

# 解释与应用律法的十大原则【申23章】

## 应用律法的十大原则

- 有形抑或无形教会
- 道德法与顺应十诫法
  - 道德法 — 动机
    - 这权柄惟独在于上帝
    - 如果是论到无形教会，就是指那些真正重生得救、在上帝面前活着的人，不论他做任何的事情，都不是做给人看，乃是做给神看。
  - 顺应十诫之法 — 有形教会
- 礼仪法抑或民事法
  - 礼仪律 — 预表性意义
  - 民事律 — 要找出不同时代共有的精义与原则。
- 禁止的以及吩咐的
- 爱神爱人的总原则 — 律法的总纲
- 什么叫作爱人如己 — 【太7: 12】：“无论何事，你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人。”
- 实践为爱神而爱人 — 查考【太23: 23】  
行公义、好怜悯，过信实生活的时候，这就是在实践爱人如己。
- 律法是使人自由的 — 查考【雅2: 12-13】  
不可把这“使人自由的律法”变成捆绑与辖制人的律法。这是我们需要常常提醒自己的。
- 律法的总结是基督
- 尊重这至尊的律法 — 第十原则：主的兄弟雅各说：“经上记着说：‘要爱人如己。’你们若全守这至尊的律法才是好的。”（雅2: 8）他又称这为爱神而爱人如己的律法为“至尊的律法”。既然这律法是至尊的律法，那我们就要记得，不论是讲律法，还是在我们的生活中应用律法，丝毫都不可有贬低律法的意思。

我们需要对这十大原则融会贯通；否则，仅仅记住一些条目，还是会活在律法之下，受律法的辖制。

## 第二十三章的七要点

- 七大特殊条例
  - 不可入耶和华的会 — 按照十大原则分析
    - 属于有形教会中的责任
    - 属于礼仪律
    - 禁止与吩咐
      - 禁止 — 禁止外邦人、被阉割之人入耶和华的会
      - 吩咐 — 查考【太22: 9】【徒8章】  
新约教会吩咐把福音传给外邦人、圣灵差遣腓力把福音传给埃塞俄比亚的太监，新约时代福音要传给地上的各民、各国、各族、各邦，直到地极。
    - 爱神以及为爱神而爱人如己 — 查考【罗11: 32】  
如果你能带着爱神以及为爱神而爱人如己的眼光，来看这些律法，就必能想到，上帝吩咐摩西写下这些特殊的条例，就是要彰显神是如何地爱了这些外邦人。因为保罗说过，“但圣经把众人都圈在罪里，使所应许的福因信耶稣基督，归给那信的人。”（加3:22）只有当人先深深明白了自己在律法中被捆绑，是一个罪人，才越发知道耶稣基督来释放了我们，是把我们从什么情况下释放出来的，就是把我们从这些律法禁令的捆绑中释放了出来，使我们在基督里得到自由。因此，我们不仅仅是明白了，更是经历了基督的爱。
    - 爱人如己 — 我们原本也是罪人，然而基督接纳了我们；这样，我们也应当带着基督怜悯之爱，怜悯这些与曾经的我们一样的罪人。
  - 【申23: 9-14】 — “你出兵攻打仇敌的时候，要远避诸恶”。
  - 【申23: 15-16】 — “若有奴仆脱了主人的手，逃到你那里，你不可将他交付他的主人。”
  - 【申23: 17-18】 — 论到了男女庙妓。
  - 【申23: 19-20】 — 论到有关放债取利。
  - 【申23: 21-23】 — 论到许愿与还愿。
  - 【申23: 24-25】 — 论到当尊重产权。
  - 小结 — 【西3: 1-17】

## 思考问题

- 应用律法的十大原则是什么？
- 学习应用律法的十大原则的原因是什么？
- 通过查考【申23章】的七大特殊条例，我们可以从中得到哪些属灵的教训？